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degli studi anche ieri per poter stabilire 
questa cifra. 

Non rispondo alle altre questioni che 
tratteremo caso per caso, e dimostrerò come 
il Governo si sia sempre ispirato e si ispiri 
al concetto di difendere la pubblica finanza. 

Quindi, credo che i principi da me esposti 
collimino con quelli che hanno esposto gli 
onorevoli Meda e Donati. 

In sostanza, la Camera può apportare 
modificazioni al bilancio, nei limiti però 
fìssati dalle leggi di contabilità e dalle altre 
leggi, le quali stabiliscono un freno, perchè 
la legge del bilancio è sempre una legge for-
male di fronte alle altre. 

Con queste dichiarazioni credo sia esau-
rita la materia e nel caso generale e nel caso 
speciale. (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole Donati. 

DONATI. Sono lieto che il ministro del 
tesoro abbia fatto esplicite dichiarazioni, 
specie nel punto in cui egli ha affermato 
che non ha mai inteso di contestare il diritto 
del Parlamento a modificare gli stanziamenti 
nei limiti consentiti dalle leggi. Sono lieto 
anche che egli abbia dichiarato che quando 
si è opposto a quello speciale stanziamento 
per la scuola non lo ha fatto che per una ra-
gione di opportunità, in ispecie per il fatto 
che la spesa doveva potersi distribuire in 
più di un esercizio. 

Quest'ultima è questione che si attiene 
al merito dello stanziamento e quindi non 
lede affatto il diritto del Parlamento, che 
10 ho voluto rivendicare e far sì che fosse ben 
precisato e confermato qui. 

Quindi mi dichiaro sodisfatto delle di-
chiarazioni del ministro delle quali prendo 
atto. (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Non essendovi altre os-
servazioni il capitolo 83 resta approvato 
nella somma di lire 1,139,014,53. 

Capitolo 84. Fondazioni scolastiche a 
vantaggio di studi universitari - Posti gra-
tuiti, pensioni, premi, sussidi ed assegni per 
incoraggiamenti agli studi superiori e per 
11 perfezionamento nei medesimi - Borse ad 
alunni della scuola italiana di archeologia 
e "del corso della storia dell'arte medioevale 
moderna, istituite presso la Regia Università 
di Roma per il perfezionamento negli studi 
delle dette discipline - Assegni - Sussidi per 
viaggi d'istruzione nel Regno, lire 336,161.86. 

Spese per gli istituti superiori di magi-
stero -femminile. — Capitolo 86. Istituti su-
periori di magistero femminile a Roma e a 
Firenze - Personale di ruolo - Rimunera-

zione per incarichi corrispondenti a posti 
di ruolo vacanti (Spese fisse), lire 376,415. 

Spese per le biblioteche e per gli Istituti 
e i Corpi scientifici e letterari. — Capitolo 89. 
Biblioteche governative e Sopraintendenze 
bibliografiche - Personale di ruolo - Assegni 
agli apprendisti distributori - Spese attinenti 
all'insegnamento per le scuole tecnico-bi-
bliografiche (Spese fisse), lire 2,601,580. 

Spese per le antichità e le belle arti. — Spese 
per l'insegnamento delle belle arti e per l'istru-
zione musicale e drammatica. — Capitolo 94. 
Accademie ed Istituti di belle arti e d'istru-
zione musicale e drammatica - Personale di 
ruolo - Retribuzioni per le classi aggiunte -
Compensi ed indennità a liberi docenti ed a 
maestri straordinari di insegnamenti spe-
ciali (Spese fisse), lire 3,930,170. 

Capitolo 97. Pensionato artistico e mu-
sicale e spese relative - Concorso dramma-
tico - Sovvenzioni a rappresentazioni dram-
matiche, lire 69,900. 

Capitolo 98. Spese per la tutela e l'in-
cremento dell'arte drammatica e lirica, lire 
200,000. 

Capitolo 99. Assegni fissi a-1 Regio Isti-
tuto di belle arti delle Marche in Urbino ed 
a comuni per l'insegnamento di belle arti e 
per Istituti musicali, lire 39,474.60. 

Capitolo 100. Contributo alla Regia ac-
cademia di Santa Cecilia in Roma per i 
concerti popolari dell'« Augusteo » - Contri-
buto al liceo musicale « Gioacchino Rossini » 
di Pesaro - Premi musicali « Augusteo » -
Spese per la esecuzione delle composizioni 
premiate ed altre relative - Aiuti ad Isti-
tuti artistici non governativi ed a Società 
prò motrici di belle arti - Premi di incorag-
giamento ad artisti - Concorso ad esposi-
zioni artistiche estere e nazionali, lire 255,000. 

BALDASSARRE. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
BALDASSARRE. Desidero soltanto rac-

comandare vivamente,, anche a nome di al-
tri colleghi, al ministro della pubblica istru-
zione di incoraggiare le istituzioni, comprese 
le Università popolari, le quali si occupano 
della diffusione della cultura musicale del 
popolo. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro del-
la pubblica istruzione ha facoltà di parlare. 

ANILE, ministro dell' istruzione pubblica. 
Accetto la raccomandazione. Questa è ma-
teria di alto interesse e l'onorevole Baldas-
sarre sa quanto mi stia a cuore. 

P R E S I D E N T E . Dopo queste osserva-
zioni dichiaro» approvato il capitolo 100 in 
lire 255,000. 


